Всемирный день молока
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Каждый из дней в году является значимым по той или иной причине. Но мало кто знает, что помимо исторических дат и национальных праздников в мире существует множество интересных дней, посвященных изобретениям, новым традициям и даже продуктам. Так, 1 июня во всем мире проходит празднование дня молока. О подробностях этой даты вы и узнаете из этого материала. 

Известно, что во время неолита люди не употребляли в пищу молоко. А все потому, что в их организмах не было специального фермента, который отвечает за переваривание этого продукта. Затем природа сделала возможным усвоение молока у грудных детей, а сегодня многие жители Северной Европы могут пить его. Жители же Китая этот ген не приобрели и не употребляют молочные продукты. 

Ученые же МакМастерского университета США выяснили, что женщины, которые пьют до 2 стаканов молока в день, могут достичь хороших результатов в спортзале. Так, по их мнению, любительницы молока проводят более активные тренировки, а, следовательно, быстрее подтягивают тело и избавляются от жира. 

Начинала внедрять такой необычный день ООН в 2001 году. С тех пор ежегодно к празднованию Дня молока подключаются все больше стран и городов. А среди мероприятий есть и театральные постановки, и презентации новых видов и молочных торговых марок, и, конечно, дегустации молока для всех желающих. 

Уже через 7 лет праздник отмечали 40 стран мира, среди которых Германия, Норвегия и Аргентина. Чем хорошо такое мероприятие, так это тем, что напоминает о полезности не только молока, но и в принципе здорового питания. Причем этот продукт является символом безболезненного вмешательства в природу, а значит, при пользе для человека не наносится вред окружающей среде.
Белоснежное, свежее молоко обожают все — и малыши, и взрослые. Сыр, творог, йогурт, кефир, простокваша — продукты, приготовленные на основе молока полезны и составляют солидный рацион питания. Полноценный рост маленького организма и стабильная жизнедеятельность взрослого человека невозможны без кисломолочных продуктов. Отдать дань уважения и занести в реестр праздничных дней семейный напиток предложила Организация Объединенных Наций в первый летний день. Инициативу поддержали многие страны планеты.

Цель проведения праздничной даты — популяризация кисломолочных продуктов, привлечение внимание к работе сельского хозяйства и фермеров, отказ от некачественной пищи. Празднование — прекрасный повод начать питаться правильными продуктами и вести здоровый образ жизни. Всемирный день защиты детей и чествование молочных продуктов выпадают на один день. Связано это с тем, что до предложения ООН праздник уже отмечался в различных государствах, поэтому выбор пал именно на 1 июня, ближайшую общую дату. 

Интересные события и значимые даты в истории становления праздника:

1. Впервые необычный праздник отмечался в 2001 году.

2. 2008 год — к празднованию подключились 50 стран мира.

3. Фермеры Аргентины объединились в движение поддержки молока и назвали его «Страна с медовыми и молочными берегами».

4. Немцы проводят развлекательные соревнования под девизом «С молоком быстрее, дальше, умнее, выносливее!».

5. Норвежцы устраивают конкурсы на лучшие истории о молочных продуктах.

6. В 2008 году в Ростове российские производители молочной продукции «Тетра Пак» и «АЛЛ» организовали феерическое шоу, посвященное целебному напитку.

7. Несмотря на официальную дату, торжества празднуются: 3 июня – в Финляндии, 11 июня – в Малайзии, 26 сентября – в Австралии.

Большинство государств мира ежегодно отмечают день полезных молочных продуктов, восхваляя и прославляя продукт номер 1.

Такие праздники как День молока действительно нужны современному обществу. Ведь именно они помогают осознать, чем лучше питаться и как оградить свой организм от некачественных продуктов. А такой день – еще одна причина начать правильно питаться и вести здоровый образ жизни! 

