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Пояснительная записка

Музыкально-эстетическая деятельность занимает одно из ведущих мест в ходе формирования художественной куль​туры детей с отклонениями в развитии. Среди различных форм учебно-воспитательной работы музыка является од​ним из наиболее привлекательных видов деятельности для умственно отсталого ребенка. Благодаря развитию техничес​ких средств, музыка стала одним из самых распространен​ных и доступных видов искусства, сопровождающих челове​ка на протяжении всей его жизни.

Целью музыкального воспитания является овладение детьми музыкальной культурой, развитие музыкальности учащихся. Под музыкальностью подразумеваются умения и навыки, необходимые для музыкальной деятельности. Это умение слушать музыку, слухоречевое координирование, точность интонирования, умение чувствовать характер му​зыки и адекватно реагировать на музыкальные пережива​ния, воплощенные в ней, умение различать такие средства музыкальной выразительности, как ритм, темп, динамиче​ские оттенки, ладогармонические особенности, исполни​тельские  навыки.

Исходя из целей музыкального воспитания выделяется комплекс задач, стоящих перед преподавателем на уроках музыки и пения.

Задачи образовательные:
формировать знания о музыке с помощью изучения про​изведений различных жанров, а также в процессе собствен​ной музыкально-исполнительской деятельности;

формировать музыкально-эстетический словарь;
       формировать ориентировку в средствах музыкальной  вы разительности;
       совершенствовать певческие навыки; развивать чувство ритма, речевую активность, звуковысотный слух, музыкальную память и способность реагировать на музыку, музыкально-исполнительские навыки. 

Задачи воспитывающие:
помочь самовыражению умственно отсталых школьни​ков через занятия музыкальной деятельностью;
способствовать преодолению неадекватных форм пове​дения, снятию эмоционального напряжения;

содействовать приобретению навыков искреннего, глу​бокого и свободного общения с окружающими, развивать эмоциональную отзывчивость;

активизировать творческие способности. 

Задачи коррекционно-развивающие:
корригировать отклонения в интеллектуальном раз​витии;

корригировать нарушения звукопроизносительной сто​роны речи.

Программа по пению и музыке состоит из следующих разделов: «Пение», «Слушание музыки» и «Элементы музы​кальной грамоты». В зависимости от использования различ​ных видов музыкальной и художественной деятельности, наличия темы используются доминантные, комбинирован​ные, тематические и комплексные типы уроков.

Основной задачей подготовительной части урока явля​ется уравновешивание деструктивных нервно-психических процессов, преобладающих у детей в классе. Для этого под​бираются наиболее адекватные виды музыкальной деятель​ности, обладающие либо активизирующим, либо успокаи​вающим эффектом. Тонизирующее воздействие оказывает на детей прослушивание бодрой, веселой музыки танцеваль​ного характера, выполнение танцевально-ритмической раз​минки, совместное пение любимой песни, несложная игра на простейших музыкальных инструментах. Успокаивающее, расслабляющее воздействие на детей оказывает совместное пение или слушание спокойной, любимой всеми музыки лирического содержания, близкой по характеру к колыбель​ной. Дополнительно применяются методы прямого коррекционного воздействия — убеждение и внушение.
.

Раздел «Слушание музыки» включает в себя прослуши​вание и дальнейшее обсуждение 1—3 произведений. Наряду с известными звучат новые музыкальные сочинения. Следу​ет обратить внимание на источник звучания. Исполнение самим педагогом способствует созданию на занятии теплой эмоциональной атмосферы, служит положительным приме​ром, стимулирующим самостоятельные занятия воспитан​ников.

.

Объем материала для раздела «Элементы музыкальной грамоты» сводится к минимуму. Это связано с ограниченны​ми возможностями усвоения умственно отсталыми детьми отвлеченных понятий, таких, как изображение музыкаль​ного материала на письме и др., опирающихся на абстракт​но-логическое мышление. 
Музыка в повседневной жизни является новой формой музыкального воспитания детей. Она включает в себя ис​пользование музыки в быту (самостоятельное музицирова​ние детей; слушание радио- и телепередач, музыкальных сказок, грамзаписей и магнитофонных записей; утренняя зарядка, подготовка ко сну в сопровождении музыки).

Музыка, рекомендуемая для обучения умственно отста​лых школьников, большей частью создана для детей. Однако диапазон музыкального репертуара, доступного им, гораздо шире. Ознакомление учащихся с музыкой, сочиненной не специально для детского возраста, значительно обогащает их общее развитие, оказывает положительное воздействие

на познавательные способности, является естественной фор​мой овладения богатством музыкальной культуры.
Музыкальный репертуар для пения и слушания дан на выбор в зависимости от степени подготовленности, лично​стных особенностей учащихся, может быть изменен в зави​симости от местных условий.

Содержание программы                                                                                                                          4 класс (34 ч)

Пение 
Закрепление певческих навыков и умений на материале, пройденном в предыдущих классах, а также на новом мате​риале. 

Развитие умения петь без сопровождения инструмента несложные, хорошо знакомые песни. 

Работа над кантиленой. 

Дифференцирование звуков по высоте и направлению движения мелодии: звуки высокие, низкие, средние: восхо​дящее, нисходящее движение мелодии и на одной высоте. 

Развитие умения показа рукой направления мелодии (сверху вниз или снизу вверх). 

Развитие умения определять сильную долю на слух. Развитие умения отчетливого произнесения текста в бы​стром темпе исполняемого произведения. 

Формирование элементарных представлений о вырази​тельном значении динамических оттенков (форте - громко, пuано - тихо). 

Слушание музыки  
Сказочные сюжеты в музыке. Характерные особенности. 

Идейное и художественное содержание. Музыкальные сред​ства, с помощью которых создаются образы. 

Развитие умения различать марши (военный, спортив​ный, праздничный, шуточный, траурный), танцы (вальс, полька, полонез, танго, хоровод). 

Формирование элементарных представлений о многофун​кциональности музыки (развлекательная, спортивная, му​зыка для отдыха, релаксации).

Формирование представлений о составе и звучании ор​кестра народных инструментов. Народные музыкальные ин​струменты: домра, мандолина, баян, гусли, свирель, гар​монь, трещотка, деревянные ложки, бас-балалайка и др. 

Игра на музыкальных инструментах. 

Закрепление навыков игры на уже знакомых музыкаль​ных инструментах. 

Обучение детей игре на фортепиано.
 Основные требования к знаниям и умениям учащихся
Учащиеся должны знать: 

· современные детские песни для самостоятельного испол​нения; 

· значение динамических оттенков (форте - громко, пuа​Itо- тихо); 

· народные музыкальные инструменты и их звучание (дом​pa, мандолина, баян, гусли, свирель, гармонь, трещотка, деревянные ложки, бас-балалайка); 

· особенности мелодического голосоведения (плавно, от​рывисто, скачкообразно); 

· особенности музыкального языка современной детской песни, ее идейное и художественное содержание. 

Учащиеся должны уметь: 

· петь хором, выполняя требования художественного ис​полнения; 

· ясно и четко произносить слова в песнях подвижного характера; 

· исполнять хорошо выученные песни без  сопровождения, самостоятельно; 

· различать разнообразные по характеру и звучанию мар​ши, танцы. 

